

刚出生3天的孩子送进ICU

在杭打拼的小哥面对巨额医疗费束手无策  
跳桥救人的彭清林接到求助后四处奔走——

# 都是小哥,我懂他的难



彭清林(左一)、任卫星(左二)和医护人员沟通孩子的病情

本报记者 谢春晖 文/摄

“还是杭州好人多,没想到跳桥救人的小哥彭清林能帮忙,更没想到有这么多市民会关心我们一家。”昨天上午,38岁的河南汉子任卫星站在ICU病房外,抹了抹眼泪。

任卫星是一名在杭州打拼的外卖骑手。19天前,出生不到3小时的儿子突然出现呼吸困难,随即被送往浙大儿院滨江院区抢救。经诊断,孩子患有复杂先天性心脏病,急需手术治疗。

“治疗费用要几十万元,我们花光了所有积蓄,还向亲朋好友借了不少。”向记者说起孩子刚入院的那些天,任卫星用“不知道是怎么撑过来的”来形容。

昨天上午,作为杭州市民公民爱心日活动的爱心大使,彭清林将3万元“公民爱心日”帮扶金打入任卫星儿子的住院账户,还送上了一些婴儿用品。

“哥们,一切都会好起来的。”同是小哥的彭清林,拍了拍任卫星的肩。

## 彭清林:我也是小哥,懂他的压力

任卫星和爱人租住在杭州萧山靖江一带,月租金1000元,“本打算孩子出生后,老婆带孩子回河南老家,我留在杭州挣钱,但孩子一生病,计划全打乱了。”

最难的时候,是小儿子即将进行心脏手术时,“勉强凑齐了手术费,但ICU里每天都有近万元的支出,我真的差点走投无路。”

最后,夫妻俩抱着试试看的心态,给彭清林的一个视频平台账号发了私信,“我想我们都是杭州的外卖小哥,他看到了可能会帮我。”

彭清林很快就回复了他。一周前,彭清林来到医院,和任卫星见面,塞了些钱,还说会继续想办法,尽可能帮助解决医疗费用——此时的彭清林,在去年6月跳桥救人后,已回归日常状态。他每天跑单、自学大专课程,也做一些力所能及的公益,比如慰问孤寡老人、去西湖边做志愿者。

彭清林告诉记者,他看到任卫星的私信后当即决定帮忙,“我明白对于外卖员来说,家人生病是一种多大的压力,何况生病的是一个出生不久的孩子。”

从医院回来后,他向美团外卖公司的工作人员说起此事。公司相关负责人也去探望了任卫星一家,送去4万元“袋鼠宝贝公益计划”大病帮扶金和慰问金。

## 70岁捐款大爷:我的名字是“杭州人”

与此同时,彭清林还将任卫星一家的遭遇发在社交平台上,引起了不少杭州市民的关注。接着,有人悄悄往孩子的住院账户里存款,也有人向任卫星的支付宝账户转账……

昨天上午,一位70多岁的大爷从三里亭乘公交车到浙大儿院,给任卫星一家捐款。任卫星想留下老人的联系方式,老人留下一句“我是杭州人”,便悄然离去。

作为“杭州市公民爱心日活动”爱心大使,彭清林还想通过这个渠道来帮任卫星一家,“这是一个帮助困境儿童、城市外来务工人员子女、农村留守儿童等特殊困难未成年人群体的慈善项目,我希望能串联起大家的爱心。”

“我们会持续关注任卫星一家的情况,特别是孩子的病情,为这家人提供必要的帮助。”杭州市委宣传部(杭州市文明办)相关工作人员说,在收到彭清林的求助后,杭州市公民爱心日项目工作人员第一时间对任卫星一家的情况进行核实,随后联动杭州市慈善总会展开帮助。

## 孩子父亲:会告诉孩子,他的命是杭州人救的

任卫星告诉记者,他会铭记这些事,“等孩子平安长大,我会告诉他,他的命是杭州人救的”。

这两天,医院里传来的是好消息。孩子已度过危重风险期,目前情况较稳定,不过仍需继续在ICU接受治疗,短期内还无法转入普通病房。

任卫星悬着的心稍稍放下了一些。他白天照顾坐月子的妻子,去医院了解儿子的病情,晚上继续跑外卖挣钱,“能挣一些是一些。”

“我也没心思坐月子,满脑子想的都是我家宝宝。”任卫星的妻子提到孩子就会流泪。作为妈妈,她都没好好抱过自己的孩子。

夫妻俩给孩子取了小名叫“平安”,希望他能够平平安安。

“也希望每一个帮助过我们的好人一生平安。”任卫星说。

众筹救人

奋力救起一名吊在窗外的老人  
小哥笑说——  
**还好,要送的单子  
还没超时**

**本报讯** 近日,温州永嘉的徐女士在网上发布了一则外卖小哥救老人的视频,引起网友关注。视频显示,一名老人不知什么原因,身体悬空在三楼窗外,双手抓着保笼底部,情况非常危险。房间内有人试着拉他,但没能成功,着急呼救。

一名外卖小哥刚好路过,想要上楼救人,但单元楼大门锁着,他着急地拿出电话拨打119。这时,楼内有一对母子把门打开,小哥迅速冲上三楼。很快,几人共同合力,把老人救了上来。

前日,钱报记者找到了救人的小哥——美团骑手黄盛因。他是一名00后,已在永嘉瓯北乡镇站点做了三年外卖员。

“当时我刚送完一单,从单元门口走出来,就听见有声响,仔细一看,发现一个老爷爷吊在窗户防盗网上。我就赶紧过去,刚好有另外一个骑手也看到了,我们一起上楼,一起把那个老爷爷拉起来了。”

黄盛因说,救人时,他和另一位骑手一个抓老人的手,一个抓着老人的腰带,将他拉回到房间里。

据现场目击者称,老人是在浇花时,因为护栏底部突然破开,而从破洞中坠落的。危急时,老人双手抓住护栏底部,一直不松,坚持到外卖小哥和其他人赶来救援。

救人后,因为手上还有单子,黄盛因很快离开现场继续送外卖,“还好没耽误!订单都是正常配送,没有超时。”

有网友感叹:“已经不止一次刷到外卖小哥救人的视频了,他们冲上去的样子真帅。”

事发后,美团平台为黄盛因申请了先锋骑手荣誉称号和现金奖励,以鼓励他见义勇为的行为。

本报记者 黄玉环



小哥黄盛因 受访者供图